

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Fakulta Architektury
Obor studia	Architektura a urbanismus
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	I. ročník magisterského studia

Zahraniční škola

Země:	Singapur
Název zahraniční školy:	National University of Singapore
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	School of Design and Environment
Jméno koordinátora zahraniční školy	Ms Lyn Chua
E-mail koordinátora zahraniční školy	akiclp@nus.edu.sg
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	http://nus.edu.sg/

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2018/2019
Začátek pobytu:	6. 8. 2018
Konec pobytu:	15. 12. 2018
Délka pobytu v měsících:	4.5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Naprostou většinu informací jsem bral z portálu ČVUT: <https://portal.cvut.cz/>
Popravdě to jde celkem bídňě, snad orientačně : <http://www.nus.edu.sg/nusbulletin/search-modules/>

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)? <http://www.nus.edu.sg/registrar/info/ng/NG-Modules.pdf>

Je ale potřeba dávat pozor na to, že se míchají moduly staré a současné a velká část má různá omezení zápisu.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Transkript, Záznam o předmětech zapsaných v aktuálním semestru, pro SDE doporučení pro volbu ročníku ateliéru

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Dokumentace se nahrává se on-line, vlastní přihláška na NUS je tak řešena celá a je k ní singapursky podrobná dokumentace. Přehlednost všeho je s otazníkem, ale prokousat se dá. Jen opět připomínka o tom, že hlásit se máme na undergraduate program.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Studijní plán na zahraniční univerzitě

Potvrzení o studiu, Potvrzení o sjednání pojištění

Vízum nutné je, žádá se on-line až po vyzvání NUS (emailem).

Zdravotní pojištění:

<https://www.isic.cz/pojisteni/isic-rocni-pojisteni-s-dlouhodobymi-vyjezdy/>

ze strany NUS nevyžadovali vyjma dokladu o pojištění nic dalšího (ani očkování), pokud je pobyt kratší než půl roku.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Letenka z Berlína vyšla v přepočtu na 9400,- , neb co se týče ceny si člověk moc nepomůže, protože datum, kdy se má dostavit do Singapuru, se dozví až dost pozdě...

Na hranicích nic zvláštního, ostatně člověk už vyplnil první poslední on-line.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ne.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Předměty i ateliér se předzapisovaly on-line již před odjezdem (první zápis předmětů je už v rámci vyplňování přihlášky na NUS, ta z nich pak některé uzná; preference studenta jsou zohledněny), ale doba na případnou změnu modulů je pak i v prvních týdnech v Singapuru (možno je samozřejmě se modulu zbavit i zažádat o zapsání dalšího).

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Ateliér u Richarda Ho mi přišel jako dobrá volba (všetchna studia si nejdřív zapisujeme jako Design Studio 7, v rámci nich pak vybíráme), je tak trochu jedním z praotců místní fakulty a zároveň umí brát místní architektonické perly s dobrou mírou ironie...

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Ateliér závisí na vyučujícím, ale kolem a kolem je vše ve stejných kolejích jako na FA ČVUT. Ostatní předměty (Urban Design Theory and Praxis, Reading Visual Images) pak závisí na každém zvlášť; aneb mantra o „reversed classroom“ a relativně krátká cvičení. Ale pokud člověk zabředne do nějakého tématu / části předmětu víc, tak jsou kantoři velmi ochotní a s radostí vás utopí minimálně v doporučené literatuře. Pokud člověk chce kurzy jen projít, tak z nich pak ale moc mít asi nebude... A v rámci Reading Visual Images je pak asi nejzajímavější pozorovat místní studenty v kontaktu s věcmi, které předtím v životě neviděli...
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Odpověď závisí na tom, zda chcete hodnotit co se naučit můžete a nebo celkovou kvalitu (viz výše). Řada studentů očividně proplouvá a i v ateliérech uvidíte, že jsou krajně mimo. A prochází jim to zdá se s klidem. Ale kantoři povětšinou co naučit mají, jen se musí student zajímat sám.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Nebojte se, materiálu on-line nebo k půjčení v knihovně bude...

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus je vybaven sice „fakt hnusně,“ ale najdete tam vše, co se od kampusu (anglosaského typu) dá očekávat, aneb místní studenti ho v podstatě neopouští vůbec.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Počítače na škole jsou a místní studenti je občas asi použijí na renderování, ale popravdě jsem je za celý semestr nepotřeboval zkoumat.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Většinu všemožných aktivit pořádají jednotlivé koleje, závisí tedy na tom, na které pobýváte... Ale popravdě jsem se nezúčastnil ani jedině, protože se dá najít mnohem zajímavější program.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

V rámci jednotlivých předmětů a klasicky v ateliéru.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na koleji – KEVII (<http://www.kevii.nus.edu.sg/>).

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

V přepočtu cca 10 200,- CZK

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Kolej je taková pozdně osmdesátková struktura, leč pořád dost možná lepší než ostatní. Na Singapurské poměry punk, na naše ideál, přes kopec na metro. Jinak v žádosti o kolej jsem se opět „tvářil“ jako undergraduate, preference jednotlivých kolejí se také vyplnit dát, ale stejně nás rozmístili kam to vyšlo.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Stejně jako všechno ostatní se přihláška řeší on-line, v průběhu června.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Některé koleje (o KEVII) mají snídaně a večeře v cenně (povinně...)... Obecně ale stravování není vůbec problém – jak na kampusu tak mimo, ceny jsou v podstatě srovnatelné.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

I ceny potravin nejsou povětšinou příliš vysoké, ale vzhledem k tomu, kde všude se dá dostat jídlo, si stejně myslím nikdo nic moc kupovat nebude...

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Pěšky po kampusu chodit jde, ale tropy... Jinak školní autobusy po kampusu jsou zdarma. MHD je pak dražší, ale ne astronomicky, do centra metrem zhruba za 2 až 3 dolary.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Vyzvednout si studentské karty (jak školní tak „státní“ - vízum) a dořešit případné změny modulů (on-line povětšinou).

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Ehm... vyhoštění.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Projít, proskicovat a snažit se pochopit, zač je toho takový moloch města... A pak „okolí“ – letenky ze Singapuru vychází obstojně.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium ČVUT, stipendium FA ČVUT a úspory.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

a) z toho stravování 3000,-

b) z toho ubytování 10200,-

c) z toho na cestování a volný čas 10 000,-

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 40%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Stipendium je celé (vyjma oněch 3000,-) vyplaceno předem na účet.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Zřídit si účet v Singapuru snad ani není možné, navíc například ubytování a řadu poplatků budete stejně platit už předem, takže jsem se spoléhal na kurz české banky... který ve výsledku nebyl tak hrozný.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Několik administrativních poplatků zaplatit je třeba, jinak tisky, kopírování a ostatně i materiál na výrobu modelů je v Singapuru levnější než v Česku.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

23

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

23

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Ateliér – Soubor Staveb

Stáž

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

NUS trvá 2 měsíce, než vydá oficiální transkript, ale na studijním i na rektorátu s tím není problém, neb se o téhle „specialitě“ ví.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Po návratu: „transkript,“ Doklad o uznání studia, Zprávu z pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Pokud se chcete potopit do přemítání o tom, co za město Singapur je, jak to vypadá, když se modernistické plánování vrhne na steroidy, když není ani čas domy opravovat a jak pak vypadá veřejný prostor, bydlení, schizofrenie „asijského“ urbanismu... Pak je to řádně výživný semestr, aneb je to na každém, kolik si toho nabere.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Pro studenty architektury se to vždycky bude míchat s „odborností...“ Aneb Singapur je záhodno vidět a prostudovat, navrhnout si něco v jeho podmínkách... Je to něco k zamýšlení, ne místo, kde bych se cítil nějak příjemně – ale kvůli tomu jsem tam nejel.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

ČVUT poskytne člověku v podstatě vše, co by potřeboval vědět. Papíru je dost, ale na všechny dostane „návod,“ žádné byrokratické boje nečekejte, naopak, všichni pomáhají co to jde.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Studijní oddělení SDE je... zvláštní. Ale zase tolik toho od nich nepotřebujete. Občas jsme běhali na Registrar se optat dost možná na zbytečnost, protože v přehršli místních systémů je celkem svinčík... Ale nikdy nic, co by nevyřešila jedna návštěva...

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano, ale pracovní stáž.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Pivo, chleba a domy z cihel s omítkou.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

<https://www.facebook.com/media/set/?set=a.289190541837318&type=1&l=5b06038dd5>